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令和６年９月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和６年９月２０日（金）１３時２５分～１４時３０分 

２．開催場所 松浦市役所４階 第４委員会室 

３．出席委員 黒川教育長、石黒委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼教育総務課長、次長兼学校教育課長、生涯学習課長、文化財課長補佐、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協    議 「長崎県新教育研究協議会教育講演会」の後援について 

（２）報    告 共催・後援等の専決処分の承認について 

（３）そ の 他  

（４）報    告 令和６年度松浦市一般会計補正予算（第３号）について 

 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定刻より少し早いですが、皆さまお揃いなので始めさせていただきます。ま

ず、最初に一言ご挨拶をさせていただきます。９月１４日、１５日の２日間で

すが、松浦市市民文化祭作品展が文化会館で行われました。幼児から大人まで、

そして今年度は障害者の方からも多くの力作が出品されました。今年度は来年

度のピース文化祭のプレイベントも行ったところです。１５日の長崎新聞だっ

たと思いますが、記事が掲載されておりました。生涯学習課に確認したところ、

２日間で延べ１，５００人も来場されたと聞いております。まさに芸術の秋の

スタートだなと思ったところです。また、明日から秋の全国交通安全運動が展

開されます。交通事故は命に関わることですので、子どもたちには飛び出しを

しないとか、自転車の乗り方とか、運動期間には関わらず、繰り返し指導する

ように呼び掛けてまいりたいと思っております。本日もどうぞ宜しくお願いし

ます。それでは、ただいまから令和６年９月松浦市教育委員会定例会を開会い

たします。委員の皆さま出席されておりますので、本会議は成立いたしており

ます。本日の付議案件は、先にお知らせしておりました、協議１件、報告１件

に加えて、本日配布いたしました、報告１件についてのご審議をお願いしたい

と思います。それでは、さっそく議事を進めさせていただきます。日程第１「会

期の決定」については、本日１日間とすることでよろしいでしょうか。 

【全委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」ですが、２番前田委員、４番氏山委員にお

願いします。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

まず、私から報告をさせていただきます。９月議会の一般質問では、今回も

教育委員会への質問がいくつかありました。答弁したことについては、しっか

りと進めて参りたいと思います。もう１点は、１９日からオーストラリア・マ

ッカイ市から青少年使節団が来ておられます。高校生１０名と、引率者が２名

です。８月に松浦市からマッカイ市を訪問いたしました中学生・高校生の家に

ホームステイをされております。松浦高校への訪問、鷹島中学校への訪問、今

日はほしか保育園の訪問に行っておられます。充実した交流事業になるように

願っているところです。なお、例年この時期に開催されている中学校の運動会

ですが、明後日が御厨中・福島中、２９日の日曜が青島小中・志佐中・調川中・
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今福中の予定となっております。私からは以上です。 

（以下、各課の報告） 

８月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

８／２７  市内小中学校給食開始 

９／６   議会開会（～１８日） 

９／１１  文教厚生委員会 

９／２０  市内小中学校防犯カメラ整備設計業務入札 

（今後の予定） 

 ９／２４  福島地区要望に係る区長会と市長との面談 

 １０／２４ 教育振興基本計画（第３期）策定委員会 

 ８月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

８／29・30 臨時休校（台風１０号による） 

 ９／３・４ 調川中･御厨中英語科授業参観（県立大 山崎教授） 

 （今後の予定） 

９／２２  体育大会（御厨中・福島中） 

９／２４  学校指導訪問Ａ訪問（鷹島中） 

９／２９  体育大会（青島小中・志佐中・調川中・今福中） 

１０／９  市中総体駅伝競走大会（笛吹ダム道路）  

１０／１５ 学校適応指導教室（ステップ）運営協議会 

１０／１６ 小学校陸上競技大会 

１０／２３ 学校指導訪問Ａ訪問（志佐小） 

８月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

８／２６  長崎県民大学運営委員会 

８／３１  市民体育大会 ソフトテニス（中学生） 

 ８／３１   MIFA マッカイ市青少年使節団 ホストファミリー受入説明会  

９／１   市民体育大会 卓球・軟式野球 

９／３   市民駅伝大会役員打合せ 

９／６   市議会定例会開会 

９／７    第１７回松浦地区少補連小学生バレーボール大会第４７回長崎 

県バレーボール小学生大会松浦地区予選会 

９／８   市民体育大会 ソフトバレーボール 

９／９   市議会一般質問（～10 日） 

９／１４  市民文化祭作品展示（～15 日） 

９／１５  市民体育大会 剣道 

９／１７  マッカイ市青少年使節団受入れ（～24 日）歓迎式 

９／１９  まち・ひと・しごと創生協議会 

（今後の予定） 

９／２２  Ｖファーレン サンクスマッチ 

９／２２  市民体育大会 サッカー・バウンドテニス 

 ９／２３  第 13 回松浦・マッカイ ビル・モロイ杯 English スピーチ・ 

コンテスト 

 ９／２４  マッカイ市青少年使節 送別式 

 ９／２６  図書館協議会 

 ９／２８  日本スポーツマスターズ長崎大会軟式野球競技（～29 日） 

 １０／３   MIFA ホストファミリー意見交換会 

 １０／５  市青少年健全育成指導者研修会 

 １０／６  西九州親善少年剣道松浦大会 

 １０／６  福島三世代ふれあい交流 

 １０／１３ 長崎スタジアムシティこけら落とし 福山雅治フリーライブ 

       ライブビューイング（今福公民館） 

 １０／１３ 市民体育大会 バスケットボール 
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 １０／２３ 市民体育大会 グラウンドゴルフ 

 １０／３０ 県公民館大会（～31 日 大村・東彼大会） 

 ８月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

８／２９  台風１０号接近に伴う埋蔵文化財センター臨時休館 

９／４   國學院大學特別展資料貸出 

９／６   市議会定例会開会 

（今後の予定） 

９／２１  國學院大學特別展オープニング市長随行 

９／２１  國學院大學博物館特別展 ワークショップ（～23 日） 

１０／１  鷹島海底遺跡発掘調査（～10 日） 

１０／２６ 松浦水軍まつり 出展（～27 日） 

 ただ今、教育長及び各課の報告がありましたが、委員皆様からご質問等あり

ませんでしょうか。 

生涯学習課です。市民文化祭の展示に行きました。子どもから大人まで、力

作を見ることができたのですけれど、長崎ピース文化祭のプレイベントの紙袋

で作った手作りランタンがもの凄く素敵で、子どもたちが将来の夢とか、絆や

愛、平和とか、文字を色々書かれていて幻想的な空間でした。家族で来場して

いた方も自分のどこにあるかなとか、微笑ましい光景もあって、一度はゆめホ

ールを出たのですけれど、またその空間に行きたいと思って戻ったくらいでし

た。準備・後片付けなどご苦労様でした、ありがとうございました。 

氏山委員が言われた通りでした。高校生のもあって素敵でした、素晴らしか

ったです。今後、あのランタンはどうされるのですか。 

すべて学校を通じてお返しするのですけれど、せっかく作っていただいたの

で、他にも活用していただきたいなと思っているところです。 

市長も来られて、ステージ上から見るのがいいよと職員に言っておられまし

た、ありがとうございました。 

私もステージ上から見せていただきました、綺麗だったです。 

私は色々な角度から見させていただきました。 

他にありませんか。 

生涯学習課、１４日のあこう旗ジュニアバレーボール大会が開催されました

が、片付けの時に参加選手の子がけがをして救急車で運ばれるということがあ

りました。来年度からはそのようなことがないように指導をされるようお願い

します。 

まず、その時の状況をご報告させていただきます。片付けの時に、市外から

の参加チームの６年生女子が、ネットを外すときネットを張ったロープを緩め

て外さなければいけないところを、少し張った状態のままネットを外したこと

により、勢いでロープが跳ねてしまい、ロープ先端のフックが目の上下に当た

ったとのことです。目への直撃ではなかったのはよかったのですけれど、結果

として下の方は切れて三針を縫うけがを負いました。事故直後に救急車を呼び

ましたが、救急車の来るまでの間はスポーツ推進委員に看護師の女性がいたも

のですから、応急措置をしていただきました。救急車到着後は唐津の病院に向

かい処置を受けております。鷹島分室にその後を確認したところ、現在、本人

は元気で通常の生活に戻っており、ケガの回復を待っている状況とのことです。

これからもバレーボールを続けていきたいとの発言もありましたということで

す。今後については、主催者である鷹島町スポーツ少年団育成会とも協議をし

まして、このようなことがないようにしていきたいと思っております。 

他にありませんでしょうか。なければ次に教育長提出案件の審議に移ります。

日程第４ 協議「「長崎県新教育研究協議会教育講演会」の後援について」を

議題といたします。 

６ページをお願いいたします。「長崎県新教育研究協議会教育講演会」の後

援について、松浦市教育委員会共催・後援等取扱い要領第６条第２項の規定に
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基づき、協議をお願いするものでございます。７ページをお願いいたします。

１１月３０日に開催されるというもので、会長は長崎県新教育研究協議会 成

守靖氏で、元鷹島中学校校長です。例年、この教育講演会は催されておりまし

て、今年は「AI の利活用」に関する講演ということで、他にも後援依頼をして

いる市町は７ページ下段の表のとおりです。入場料・参加料なしということで

す。詳細につきましては、８ページにあります内容でご確認いただきたいと思

うのですが、講師は道徳の窓＆「特別の教科道徳」学びの会代表、山口県教育

行政 藤永啓吾氏。道徳界では著名な方でございます。例年行っている内容で

ございますので問題はないと思っておりますが、ご協議よろしくお願いたしま

す。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

【質疑なし 承認】 

続いて、日程第５ 報告「共催・後援等の専決処分の承認について」を議題

といたします。 

１０ページをお願いいたします。共催・後援等の専決処分の承認についきま

して、松浦市教育委員会共催・後援等取扱い要領第６条第２項の規定により、

別紙のとおり専決処分をいたししたので、これをご報告し承認を求めるもので

ございます。１１ページをお願いいたします。令和６年９月定例会報告、共

催・後援一覧表でございます。前回の定例会でご承認をいただきました一覧表

でのご報告でございます。６件ございまして、共催４件、後援２件ございま

す。事業名を読み上げます。「北松地区人権教育研究協議会第１７回人権学習

実践交流会」、後援でございます。「第１９回長崎県中学校総合文化祭松浦・

平戸・北松大会」、共催でございます。「マッカイ市青少年使節団歓迎事業」

共催でございます。「第３０回あこう旗争奪ジュニアバレーボール大会」、共

催でございます。「第１３回マルエス旗争奪松浦学童軟式野球大会」後援でご

ざいます。最後に「令和６年度「松浦市青少年健全育成指導者研修会」」共催

でございます。詳細は次ページ以降に添付しておりますので、ご覧いただきま

して、ご承認をお願いいたします。以上です。 

以上６件の説明が終わりましたが、少し時間もとりますので、ご覧いただい

てから、このことについて、何かご質問等をお願いいたします。 

学校教育課、中学校総合文化祭の件ですけれども、１８ページに観客動員数

および予定者とありますが、私達も観覧可能でしょうか。 

基本的に入場に制限はないと思います。入場料も無料でございます。１１月

２０日が舞台発表となっておりまして、御厨中の蛇踊り、鷹島中の元寇太鼓、

それから御厨中・福島中・志佐中・佐々中の合同吹奏楽、調川中のリズムなぎ

なたと、松浦市内の中学校の発表もありますので、是非来ていただければと思

います。詳細の席については確認しておりませんが、席は準備いたしますので

よろしくお願いいたします。 

他にありませんか。 

【なし、承認】 

続きまして、本日配布いたしました追加案件について、審議をお願いいたし

ます。日程第７ 報告「令和６年度一般会計補正予算（第３号）について」を

議題といたします。 

追加資料の２ページをお願いいたします。令和６年度松浦市一般会計補正予

算（第３号）について、別紙のとおりご報告いたします。３ページをお願いい

たします。まずは、学校教育課・教育総務課分の説明資料でございます。１０

款２項１目小学校の学校管理費です。９７千円の増、福島スクールバスのタイ

ヤ灯の購入費でございます。続きまして、１０款２項２目小学校費の教育振興

費です。１７千円の増です。これは遠距離児童通学費補助金の関係で、西肥バ

スの料金改定に伴うものでございます。対象の小学生は４名となっておりま
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す。それから１０款３項１目中学校の学校管理費です。３９６千円の増です。

これは、福島中学校の放送設備のアンプ取替修繕が必要となりましたので、修

繕費を追加したものでございます。それから、１０款３項２目中学校の教育振

興費です。１１２千円の増です。これも小学校教育振興費と同様、西肥バスの

料金改定に伴うものでございます。対象の生徒は９人となっております。説明

は以上です。 

４ページをお願いいたします。生涯学習課関連の補正予算です。まず、１０

款４項社会教育費の内、生涯学習センター費です。修繕費として空調機の修

繕、ワイヤレスマイクの取替修繕で２００千円の増です。続きまして公民館

費、こちらも修繕費でございまして、上志佐公民館の駐車場フェンス修繕。こ

れは支柱部分のコンクリートに亀裂が入っておりまして、修復を行うもので

す。それから鷹島公民館の給油管修繕、これは大ホールの暖房のための燃料を

送る給油管が劣化しておりまして、重油が漏れている状態となっておりました

ので、これを修繕するものでございます。合計３６５千円の増です。続きまし

て図書館費、これは会計年度任用職員の報酬で、移動図書館車運行時の勤務体

制の見直しによって、１節の報酬と３節の職員手当をそれぞれ増額するもので

ございます。続きまして、５項保健体育費、このうち保健体育総務費でござい

ますが、なぎなた青島練成会、１１月２日～４日、２泊３日で開催するように

しておりますが、当初計画しておりました人数よりも参加者が増えまして、そ

れに伴う関連旅費の増額です。講師旅費というのが、佐賀県や熊本県から講師

を呼ぶ予定でございまして、それに伴う増額でございます。旅費の方が３９千

円の増、委託料が４３９千円の増でございます。続きまして体育施設費、まず

需用費の修繕料ですが、鷹島文化スポーツ・交流センターの水道管老衰修繕で

す。グラウンド側の漏水箇所がほぼ特定できたものですから、その漏水箇所の

修繕でございます。２６４千円です。そして、手数料の市民運動公園グラウン

ド整備手数料ですが、５００千円の増額としております。これは松浦物産株式

会社様から寄付をいただいておりまして、スポーツ施設関連を目的に使ってく

れということでございましたので、運動公園も５０年たって痛みがひどいもの

ですから、専門業者に依頼して改修をするものでございます。生涯学習課分は

以上でございます。 

５ページをお願いいたします。文化財課関係です。まず１０款４項８目文化

財保護費になります。こちらは文化庁の補助事業であります全国各地の意欲的

な文化財活動推進事業という、国の指定を受けたところだけが活用できる事業

がございまして、こちらの採択をいただいて、今回補正をしたものでありま

す。内訳としましては、１０節需用費、こちらが事務用品、カードラック等と

文化財カード製作ということで１，０２４千円。文化財カードと言いますの

は、市の指定文化財であります対馬小太郎の墓ですとかを名刺大のカードで、

QR コードなどで読み込めば外国語などにも反映されるといったカードになりま

す。こういったものを製作して文化財に親しんでもらおうという狙いでござい

ます。１１節役務費が通信運搬費、郵便料ということで１０千円、１２節委託

料が映像翻訳等業務委託料というこしとで、埋蔵文化財センターガイダンス施

設にありますプロジェクター映像の４か国語の翻訳を付けていただくという業

務委託をお願いしているものでございます。こちらが３，５５８千円。１３節

の使用料及び委託料が機器借上料、クラウド型音声サービスの使用料というこ

とで、９９千円を計上しております。続きまして、１０目埋蔵文化財センター

費は保存処理に使っています消耗品費、アンモニア検知器、エスカルネオフィ

ルム等で、３５９千円を追加で計上させていただいております。以上でござい

ます。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

【質疑なし】 
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教育長 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

教育長 

学校教育課長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

それでは、日程第７ 報告の説明、質疑を終了いたします。続いて日程第６ 

その他に移ります。委員の皆様から何かございませんでしょうか。なければ事

務局の方からお願いいたします。 

次回の１０月定例会を１０月２９日火曜日、鷹島開催といたしたいと思いま

すがいかがでしょうか。時間は後日調整いたしたいと思います。また、１１月

２１日に壱岐市において、教育委員研究大会対馬・壱岐大会が開催されますの

でよろしくお願いします。詳しいことについては後日連絡いたします。 

他にありませんか。 

市中学校総合体育大会駅伝大会激励計画（案）というのをお配りしておりま

す。１０月９日水曜日、開会式は９時２０分、女子スタート１０時１０分、男

子１１時２０分となっております。去年までは田平でしたが、今年は上志佐の

笛吹ダムとなっております。 

他にありませんか。なければ以上をもちまして、令和６年９月定例会を閉会

いたします。お疲れ様でした。 
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